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Introducere 

Noua ta identitate 

Este important să înţelegi ce s-a întâmplat când l-ai primit pe 
Isus ca Salvator al tău. Această cunoştinţă şi înţelegere va îm-
piedica Cuvântul sădit în inima ta de la a fi furat de către Satan. 
Sunt mult mai multe lucruri în salvare decât ţi-ai putut închi-
pui vreodată.Iertarea păcatelor nu a fost singurul lucru inclus 
în salvarea ta. Din perspectiva lui Dumnezeu, este doar înce-
putul; un mijloc pentru a atinge un scop. Părtăşia este adevăra-
tul scop. Acum, devino un discipol (ucenic şi urmaş) al lui Isus. 
Învaţă ce anume separă creştinismul de toate celelalte religii, 
cum vede Dumnezeu păcatele trecute, prezente şi viitoare; şi 
mult mai mult.

Duhul Sfânt 

Este imposibil să trăieşti viaţa din belşug pe care Isus a asi-
gurat-o fără Duhul Sfânt. Înainte ca ucenicii lui Isus să-L pri-
mească, erau slabi şi fricoşi. După ce L-au primit, fiecare din 
ei a devenit o gazdă a puterii miraculoase a lui Dumnezeu, şi 
aceasta e disponibilă şi pentru tine. Dacă crezi că Biblia este 
adevărată, atunci trebuie să crezi şi că botezul cu Duhul Sfânt 
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este voia lui Dumnezeu pentru oricine. În această carte, An-
drew stabileşte validitatea vorbitului în limbi, vorbeşte despre 
numeroasele daruri care îl acompaniază, împărtăşeşte alte be-
neficii mai puţin cunoscute, şi explică cum să începi să vorbeşti 
în limbi.

www.goldbooks.ro
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Partea I

Născut din nou

A alege să-L primeşti pe Domnul Isus Hristos ca Domn şi 
Mântuitor al tău este cea mai importantă decizie pe care 
o vei lua vreodată. Această carte te va ajuta să înţelegi 
alegerea pe care ai făcut-o şi să descoperi ce urmează mai 
departe.

Bine ai venit în familie!

www.goldbooks.ro
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Capitolul 1

Înţelege-ţi mântuirea

Când ajunge prima dată Cuvântul lui Dumnezeu la tine, 
Satan încearcă imediat să-l fure (Mat. 13:19). Totuşi, el 

poate face asta doar dacă tu nu înţelegi. De aceea, trebuie să 
înţelegi ce se întâmplă când îl primeşti pe Domnul. Faptul că 
înţelegi îl împiedică pe diavol să te priveze de beneficiile mân-
tuirii tale.

Cuvântul lui Dumnezeu promite: 

„Dacă mărturiseşti deci cu gura ta pe Isus ca Domn, şi 
dacă crezi în inima ta că Dumnezeu L-a înviat din morţi, 
vei fi mântuit. Căci prin credinţa din inimă se capătă 
neprihănirea, şi prin mărturisirea cu gura se ajunge la 
mântuire”- (Rom. 10:9-10) 

„Fiindcă oricine va chema Numele Domnului, va fi 
mântuit.” - (Rom. 10:13)

Ai făcut tu lucrul acesta? L-ai mărturisit cu gura ta pe Dom-
nul Isus? Crezi în inima ta că Dumnezeu L-a înviat din morţi? 
Faci şi tu parte dintre acei „oricine” care au chemat Numele 
Domnului? Dacă răspunsul tău este da, atunci ai fost mântuit! 

www.goldbooks.ro
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Ai fost mântuit în momentul în care I-ai predat viaţa ta 
în mod sincer lui Isus Hristos. Adevărul Cuvântului Său s-a 
împlinit instantaneu când ai crezut în inima ta şi ai mărtu-
risit cu gura ta. Felicitări, ai fost mântuit!

Dumnezeu Îşi Ţine Cuvântul

Acum eşti pe mâini bune! 

„Eu le dau viaţa veşnică, în veac nu vor pieri, şi nimeni nu 
le va smulge din mâna Mea. Tatăl Meu, care Mi le-a dat, 
este mai mare decât toţi; şi nimeni nu le poate smulge din 
mâna Tatălui Meu.” - (Ioan 10:28-29)

Deoarece i-ai dăruit Lui viaţa ta, El te va păzi. 

„Şi din pricina aceasta sufăr aceste lucruri; dar nu mi-e 
ruşine, căci știu în cine am crezut. Şi sunt încredinţat că 
El are putere să păzească ce I-am încredinţat până în ziua 
aceea.” - (2 Tim. 1:12)

Dumnezeu va fi credincios chiar şi atunci când tu nu 
eşti! 

„Adevărat este cuvântul acesta: dacă am murit împreună 
cu El, vom şi trăi împreună cu El. Dacă răbdăm, vom şi 
împărţi împreună cu El. Dacă ne lepădăm de El, şi El 
Se va lepăda de noi. Dacă suntem necredincioşi, totuş El 
rămâne credincios, căci nu Se poate tăgădui singur”. - (2 
Tim. 2:11-13). 

www.goldbooks.ro



Înţelege-ţi mântuirea  |  13

Când vei face greşeli sau te vei simţi descurajat – adu-ţi doar 
aminte că Dumnezeu nu se poate contrazice pe Sine, pentru  că 
El îşi ţine întotdeauna Cuvântul!

Cunoaşterea Desluşeşte Experienţa

Cunoaşterea care vine din Cuvântul lui Dumnezeu te ajută să 
înţelegi ce s-a petrecut în viaţa ta în momentul în care ai fost 
mântuit. Ai început o relaţie veşnică cu cea mai Minunată Per-
soană din univers. Faptul că-L cunoşti şi-L urmezi îţi va aduce 
bucurie nespusă. Mântuirea nu înseamnă doar a merge în cer 
după ce mori; Dumnezeu vrea ca tu să începi să experimentezi 
beneficiile mântuirii imediat ce ai fost mântuit. Aceasta presu-
pune o cunoaştere care vine din Cuvântul Său. Pe parcurs ce 
înţelegi şi acţionezi conform acestei cunoaşteri, vei experimen-
ta beneficiile mântuirii tale.

Dumnezeu ţi-a dat tot ce ai nevoie în ce priveşte viaţa şi 
evlavia, prin cunoaşterea Sa. 

„Harul şi pacea să vă fie înmulţite prin cunoaşterea 
lui Dumnezeu şi a Domnului nostru Isus Hristos! 
Dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit tot ce priveşte viaţa 
şi evlavia, prin cunoaşterea Celui ce ne-a chemat prin 
slava şi puterea Lui, prin cari El ne-a dat făgăduinţele Lui 
nespus de mari şi scumpe, ca prin ele să vă faceţi părtaşi 
firii dumnezeieşti, după ce aţi fugit de stricăciunea, care 
este în lume prin pofte.” - (2 Pet. 1:2-4) 

Cunoaşterea lui Dumnezeu îţi dă acces la promisiunile Sale. 
Crezând în ele şi acţionând pe baza lor, vei lua parte la natura 
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Sa divină. Asta înseamnă că vei experimenta toată dragostea, 
bucuria, pacea, sănătatea, eliberarea, prosperitatea lui Dumne-
zeu şi aşa mai departe, care se află deja în duhul tău prin Hris-
tos Isus. 

Pe măsură ce gândirea ta se schimbă pentru a se alinia cu 
duhul tău născut din nou, la fel va face şi viaţa ta.  De exem-
plu, poate toată viaţa ta ai urât ziua de luni. Întotdeauna i-ai 
dat această zi diavolului prin faptul că ai crezut, ai spus şi te-ai 
aşteptat să fie o zi proastă. Doar simplul fapt că eşti născut din 
nou nu înseamnă că toate atitudinile şi tiparele tale de gândire 
negative s-au schimbat deja. Ziua de luni va fi la fel până când 
cunoaşterea care vine din Cuvântul lui Dumnezeu te va face 
să înţelegi şi să acţionezi diferit în acest lucru. Pe parcurs ce 
Cuvântul schimbă felul în care crezi, gândeşti sau te aştepţi să 
fie lucrurile, vei începe să experimentezi beneficiile mântuirii 
tale - chiar şi în zilele de luni.

Înnoieşte-ţi Mintea

Toată perspectiva ta se va schimba pe măsură ce creşti în cu-
noaşterea lui Dumnezeu şi a promisiunilor Sale. Acest lucru se 
numeşte „a-ţi reînnoi mintea”. 

„Vă îndemn dar, fraţilor, pentru îndurarea lui Dumnezeu, 
să aduceţi trupurile voastre ca o jertfă vie, sfântă, plăcută 
lui Dumnezeu: aceasta va fi din partea voastră o slujbă 
duhovnicească. Să nu vă potriviţi chipului veacului 
acestuia, ci să vă prefaceţi, prin înoirea minţii voastre, 
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ca să puteţi deosebi bine voia lui Dumnezeu: cea bună, 
plăcută şi desăvârşită.” - (Rom. 12:1-2)

Trebuie să schimbi felul în care gândeşti, pentru a se potrivi 
cu duhul tău născut din nou. Odată cu mântuirea, duhul tău 
devine o făptură complet nouă. „Căci, dacă este cineva în Hris-
tos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus: iată că toate lucru-
rile s-au făcut noi.” (2 Cor. 5:17) Duhul tău născut din nou este 
întotdeauna în acord cu Dumnezeu. Cuvântul îţi va reînnoi 
mintea în acord cu ceea ce a avut loc deja în duhul tău.

Dumnezeu vrea ca tu să gândeşti şi să acţionezi ca şi El! 
Supunându-te Cuvântului Său, viaţa ta se va schimba tot aşa 
cum o omidă se transformă într-un frumos fluture. Nu per-
mite presiunii lumii acesteia să te îngrămădească în şablonul 
ei lipsit de evlavie prin faptul că nu îţi reînnoieşti mintea. Din 
contră, fii transformat prin cunoaşterea care vine de la Dum-
nezeu şi astfel viaţa ta îl va reflecta tot mai mult pe Isus Hristos. 

Duhul Tău S-a Schimbat

Unii oameni nu înţeleg natura spirituală a schimbării radica-
le care a avut loc în momentul în care i-au dăruit viaţa lor lui 
Hristos. De exemplu, multe persoane îl primesc pe Isus în în-
chisoare, pentru că sunt disperaţi după o schimbare. Trezin-
du-se a doua zi dimineaţa, se găsesc în aceeaşi celulă, purtând 
aceleaşi haine şi mâncând aceeaşi mâncare. Nu se simt deloc 
diferiţi, iar circumstanţele lor cu siguranţă nu s-au schimbat. 
Descurajaţi de această lipsă de transformare exterioară imedi-
ată, în mod incorect ajung la concluzia că de fapt de la început 
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nu s-a întâmplat nimic. Din această cauză, mulţi nu merg mai 
departe să îşi reînnoiască mintea şi să se bucure de beneficiile 
mântuirii lor. 

Trupul şi sufletul tău (mintea, voinţa şi sentimentele) nu 
s-au schimbat în momentul în care ai fost mântuit aşa cum s-a 
întâmplat cu duhul tău. Dacă erai gras înainte să te naşti din 
nou, tot gras ai rămas şi după. Dacă nu erai deloc bun la mate-
matică înainte să fii mântuit vei rămâne aşa până vei învăţa 
mai mult. Nu mintea ta este schimbată instantaneu ci duhul 
tău este cel care a fost făcut nou!

Deoarece nu-ţi poţi vedea sau atinge duhul, Cuvântul lui 
Dumnezeu este singurul mod în care vei afla cu siguranţă ce 
s-a întâmplat în interior. „Duhul este acela care dă viaţă, carnea 
nu foloseşte la nimic; cuvintele, pe cari vi le-am spus Eu, sunt 
duh şi viaţă.” (Ioan 6:63) Credinţa este pur şi simplu să ai încre-
dere mai multă în ceea ce spune Cuvântul că s-a întâmplat în 
duhul tău decât în ceea ce vezi în mod natural.

Încrede-te în Adevăr

Când l-am primit pe Domnul, atunci când aveam opt ani, tot 
ce am experimentat a fost o „cunoaştere” interioară. Frica su-
părătoare de iad pe care o avusesem până atunci a dispărut, 
dar  înafară de asta, nu mi s-a părut nimic diferit. Nu am auzit 
clopoţei, fluierături sau artificii. A trebuit să cred Cuvântul lui 
Dumnezeu că mântuirea mea era reală. Pe parcurs ce mi-am 
înnoit mintea, tot mai mult am împărtăşit natura sa divină şi 
am început să trăiesc în promisiunile Lui.
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Sentimentele se schimbă, adevărul nu! Dacă ţi-ai predat 
viaţa Domnului în mod sincer, adevărul este că El va onora 
întotdeauna acel angajament. El niciodată nu te va renega, 
părăsi sau lăsa (Mat. 10:32, Evr. 13:5). Relaţia ta cu Dumnezeu 
este sigură. Fie că o simţi sau nu, o schimbare radicală a avut 
loc în duhul tău, şi acum eşti o persoană complet nouă. Ai 
încredere, Cuvântul lui Dumnezeu este adevărat pentru tine!

Vei experimenta mântuirea tot mai mult pe parcurs ce-ţi 
reînnoieşti mintea. Când gândeşti în fire (de exemplu, ceea 
ce-ţi spun cele cinci simţuri) şi te laşi pradă influenţelor nega-
tive exterioare, nu te vei putea bucura de beneficiile lui Dum-
nezeu. Totuşi, pe măsură ce te încrezi în adevărul Cuvântului 
lui Dumnezeu ţinându-ţi mintea aţintită asupra Domnului şi 
gândind în acord cu duhul tău născut din nou, vei experimenta 
dragostea, pacea, bucuria lui Dumnezeu etc. (Gal. 5:22-23) Ale-
gerea îţi aparţine. Începe să-ţi înnoieşti mintea chiar azi!
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Capitolul 2 

Isus este Domn

Mântuirea este darul lui Dumnezeu pentru tine prin 
credinţa în Isus Hristos. „Fiindcă plata păcatului este 

moartea: dar darul fără plată al lui Dumnezeu este viaţa veş-
nică în Isus Hristos, Domnul nostru.” (Rom. 6:23) Mântuirea 
nu poate fi câştigată de nici un număr de fapte bune, pentru 
că Dumnezeu nu-ţi dă viaţa veşnică pe baza a ceea ce-ai făcut 
tu. Isus Hristos a făcut tot ceea ce a fost necesar prin moartea, 
îngroparea şi învierea Sa. Viaţa veşnică o primeşti doar prin 
credinţa în El!

Nimeni nu merită să fie mântuit ca urmare a faptelor sale 
bune. „Căci toţi au păcătuit, şi sunt lipsiţi de slava lui Dumne-
zeu.” (Rom. 3:23) Dumnezeu nu te tratează raportat la propor-
ţia păcatului tău. Dacă ai ratat raiul la o diferenţă de un mili-
metru este la fel ca şi când l-ai fi ratat la o diferenţă de un kilo-
metru. În ochii Lui, ori eşti în totalitate neprihănit, ori nu eşti 
deloc. Este destul de clar! Indiferent cât de bun crezi tu că eşti, 
ai fost destul de rău încât să ratezi cerul!

Domnul a afirmat în mod explicit că El nu este doar o cale 
spre Tatăl, ci El este calea! „Isus i-a zis: „Eu sunt calea, adevărul 
şi viaţa. Nimeni nu vine la Tatăl decît prin Mine.” (Ioan 14:6) 
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Faptele Apostolilor 4:12 afirmă: „În nimeni altul nu este mîntu-
ire: căci nu este sub cer nici un alt Nume dat oamenilor, în care 
trebuie să fim mîntuiţi.” Ori vii la Dumnezeu Tatăl prin cre-
dinţa în Fiul Său Isus Hristos, ori nu vii deloc!

Dumnezeu Întrupat

„Tocmai cînd era gata să pornească la drum, a alergat la El 
un om, care a îngenuncheat înaintea Lui, şi L-a întrebat: 
„Bunule Învăţător, ce să fac ca să moştenesc viaţa veşnică?” 
„Pentru ce Mă numeşti bun?” i-a zis Isus. „Nimeni nu este 
bun decît Unul singur: Dumnezeu. Cunoşti poruncile: 
„Să nu preacurveşti; să nu ucizi; să nu furi; să nu faci o 
mărturisire mincinoasă; să nu înşeli; să cinsteşti pe tatăl 
tău şi pe mama ta.” El I-a răspuns: „Învăţătorule, toate 
aceste lucruri le-am păzit cu grijă din tinereţea mea.” - 
(Marcu 10:17-20)

Un tânăr bogat şi de vază l-a întrebat pe Isus „ce să fac ca să 
moştenesc viaţa veşnică?” Vroia să ştie cum îşi poate câştiga 
intrarea în cer. Observi cum tânărul l-a numit pe Isus „Bunule 
Învăţător” la început? Când Domnul i-a întors vorba spunând 
că numai Dumnezeu este bun, a renunţat la „Bunule” şi l-a nu-
mit pur şi simplu „Învăţătorule”. Prin asta putem vedea că el nu 
l-a văzut pe Isus ca fiind Dumnezeu. 

Isus Hristos a fost Dumnezeu întrupat. Nu a fost doar un 
om bun care ne-a dat un exemplu extraordinar de umilinţă şi 
iubire. El a fost literalmente Dumnezeu întrupat! 
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„Şi fără îndoială, mare este taina evlaviei... „Cel ce a fost 
arătat în trup, a fost dovedit neprihănit în Duhul, a fost 
văzut de îngeri, a fost propovăduit printre Neamuri, a fost 
crezut în lume, a fost înălţat în slavă.” - (1 Tim. 3:16)

Ori Isus a fost un şarlatan, ori chiar este Cel care a spus că 
este. Nici un om care a declarat la fel de des şi de deschis ca Isus 
că este Dumnezeu – deşi nu a fost – nu ar trebui considerat 
vreodată „bun”. Totuşi, există mai multe probe istorice atestate 
care dovedesc faptul că Isus a trăit, a murit şi a înviat, decât 
există dovezi care-l atestă chiar şi pe Iulius Cezar!

Fiecare cult şi religie de pe glob recunoaşte existenţa lui 
Isus, dar nu vor să-L numească Dumnezeu. Îi acordă statutul 
de profet sau învăţător inspirat trimis de Dumnezeu, dar nu 
statutul de Însăşi Divinitate. Tânărul bogat a făcut la fel când a 
renunţat la apelativul „Bunule” şi l-a numit pe Isus pur şi sim-
plu „Învăţătorule”. Nu a reuşit să ajungă să creadă că acest Om 
care stătea în faţa lui era Dumnezeu. 

În afară de Isus, care este Fiul lui Dumnezeu, nu există altă 
cale spre Tatăl! Totul se învârte în jurul divinităţii Sale.  Dom-
nul Însuşi a afirmat: „pentru ca toţi să cinstească pe Fiul cum 
cinstesc pe Tatăl. Cine nu cinsteşte pe Fiul, nu cinsteşte pe Tatăl, 
care L-a trimis.” (Ioan 5:23) Dacă Isus n-ar fi fost Dumnezeu 
atunci viaţa Lui nu ar fi valorat mai mult decât viaţa oricărui alt 
om, şi El n-ar fi putut face ispăşire pentru întreaga rasă umană. 
Dar pentru că a fost Dumnezeu întrupat, viaţa Sa a valorat mai 
mult decât întreaga omenire – lucru care a făcut ca sacrificiul 
Său să fie veşnic suficient pentru toţi!
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Marele Schimb

Creştinismul este singura credinţă cu un Mântuitor. Toate ce-
lelalte depind de fapte bune pentru a atinge grade diferite de 
„sfinţenie”. Cu cât trăieşti o viaţă mai sfântă cu atât mai multe 
şanse ai să fii acceptat de acel „dumnezeu”. În esenţă, devii pro-
priul tău mântuitor, pentru că „mântuirea” în cazul acesta se 
bazează pe propriile tale performanţe. Dumnezeu a ştiut că nu 
poţi trăi o viaţă perfectă! În loc să-ţi ceară să faci totul perfect, 
El a venit şi a luat păcatul tău în propriul Său trup la cruce (1 
Pet. 2:24). El a suferit pedeapsa pe care o meritai tu , ca să-ţi dea 
mântuirea în dar. Slăvit fie Dumnezeu pentru Mântuitorul!

Isus a luat păcatul tău ca tu să poţi deveni neprihănit. „Pe 
Cel ce n-a cunoscut nici un păcat, El L-a făcut păcat pentru noi, 
ca noi să fim neprihănirea lui Dumnezeu în El.” (2 Cor. 5:21) 
Dumnezeu a pus pedeapsa pentru păcat asupra lui Hristos la 
cruce pentru ca să nu trebuiască s-o porţi tu. Iar atunci când ai 
crezut şi l-ai primit pe Domnul , El a pus peste tine neprihăni-
rea lui Isus. Acesta este Marele Schimb!

Când are loc acest schimb, duhul tău este imediat re-creat 
având acum neprihănirea lui Isus Hristos. Poţi din acel 
moment să ai părtăşie cu Dumnezeu de la duh la Duh. „Dum-
nezeu este Duh; şi cine se închină Lui, trebuie să I se închine în 
duh şi în adevăr.” (Ioan 4:24) Chiar şi când păcătuieşti, duhul 
tău care este născut din nou nu poate fi contaminat, din pricina 
sigiliului impenetrabil al Duhului lui Hristos. „Şi voi, după ce 
aţi auzit cuvîntul adevărului (Evanghelia mîntuirii voastre), aţi 
crezut în El, şi aţi fost pecetluiţi cu Duhul Sfînt, care fusese făgă-
duit” (Efes. 1:13) Deoarece noua natură a duhului tău este întot-
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deauna sfântă, te poţi apropia de Dumnezeu oricând şi în orice 
condiţie. Aceasta este cu adevărat o veste bună!

Susţinut Prin Credinţă

Viaţa creştină este atât născută cât şi susţinută prin credinţă. O 
să ajungi doar să te condamni dacă vei încerca să o trăieşti prin 
faptele tale. Atât timp cât încă te mai afli într-un trup fizic, vor 
exista momente când vei greşi. Dacă nu eşti atent, vei ajunge să 
te baţi singur încercând să trăieşti ca la carte şi te vei întreba 
cum de poate Dumnezeu să iubească o astfel de persoană, care 
greşeşte aşa de mult ca tine. 

Dragostea lui Dumnezeu nu se schimbă atunci când faci 
greşeli. Dacă a mers la cruce pentru tine pe când erai încă păcă-
tos, cu cât mai mult te iubeşte acum când eşti creştin!

„Dar Dumnezeu Îşi arată dragostea faţă de noi prin 
faptul că, pe cînd eram noi încă păcătoşi, Hristos a murit 
pentru noi. Deci, cu atît mai mult acum, cînd suntem 
socotiţi neprihăniţi, prin sîngele Lui, vom fi mîntuiţi prin 
El de mînia lui Dumnezeu. Căci, dacă atunci cînd eram 
vrăjmaşi, am fost împăcaţi cu Dumnezeu, prin moartea 
Fiului Său, cu mult mai mult acum, cînd suntem împăcaţi 
cu El, vom fi mîntuiţi prin viaţa Lui.” - (Rom. 5:8-10) 

El te iubeşte mai mult acum ca şi creştin – chiar când păcă-
tuieşti – decât atunci când erai pierdut. Nu lăsa greşelile tale să 
te separe de dragostea infailibilă a lui Dumnezeu!
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Scopul Legii

Dumnezeu a dat Legea pentru a arăta omenirii că nu se poate 
mântui pe sine însăşi. „Cele Zece Porunci” reprezintă de fapt 
doar vârful iceberg-ului. Există literalmente mii de reguli de 
urmat în Lege! Isus a folosit câteva din aceste porunci într-o în-
cercare de a-i arăta tânărului bogat, despre care citim în Marcu 
10, că nu poate fi niciodată destul de sfânt prin propriile forţe 
pentru a avea parte de viaţa veşnică. „Cunoşti poruncile: „Să 
nu preacurveşti; să nu ucizi; să nu furi; să nu faci o mărturisire 
mincinoasă; să nu înşeli; să cinsteşti pe tatăl tău şi pe mama ta.” 
(Marcu 10:19) Acest tânăr a crezut că poate literalmente face 
ceva pentru a obţine viaţa veşnică. A face tu ceva şi a primi prin 
credinţă sunt într-adevăr două lucruri diferite!

Legea este ca un geam de la fereastră. Ori că-l spargi cu o 
pietricică, ori că-l spargi cu un bolovan – tot spart este! „Căci, 
cine păzeşte toată Legea, şi greşeşte într-o singură poruncă, se 
face vinovat de toate.” (Iacov 2:10) Dumnezeu nu-ţi spune să 
dai tu tot ce poţi şi restul o să completeze de la El cu milă. 
Ori trăieşti în sfinţenie şi primeşti viaţa veşnică pentru că ai 
câştigat-o (ceea ce nu este posibil), ori o primeşti în dar prin 
credinţă. 

Acest tânăr bogat care se înşela singur trebuia să renunţe 
să tot încerce el, ci în schimb să înceapă să se încreadă. Într-o 
încercare de a-l convinge pe Domnul că el merită viaţa veş-
nică, i-a spus lui Isus că a păzit toate poruncile încă din tine-
reţe. Imposibil! Atitudinea acestui om îl ducea direct pe dru-
mul spre iad!
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Cu iubire faţă de tânărul bogat, Isus a încercat să-l trezească 
din această auto-înşelare. „Isus S-a uitat ţintă la el, l-a iubit, şi 
i-a zis: 

„Îţi lipseşte un lucru; du-te de vinde tot ce ai, dă la săraci, 
şi vei avea o comoară în cer. Apoi vino, ia-ţi crucea, şi 
urmează-Mă.” Mîhnit de aceste cuvinte, omul acesta a 
plecat întristat de tot; căci avea multe avuţii.” - (Marcu 
10:21-22) 

Domnul a atins adevăratul „dumnezeu” al acestui om când 
i-a spus să-şi vândă toată averea şi să dea la săraci. Tânărul 
bogat nu a fost gata să renunţe la avere şi să-l facă Domn pe 
Isus, pentru că a încălcat chiar prima poruncă – „Să nu ai alţi 
dumnezei afară de Mine.” (Exod 20:3)

Dumnezeu nu este împotrivă ca tu să ai bani, dar este împo-
trivă atunci când banii te deţin pe tine! A-ţi împărţi toată ave-
rea săracilor nu este o condiţie pentru mântuire. Când Zacheu, 
un alt om bogat, s-a întâlnit cu Isus şi s-a pocăit de păcatele 
sale, a afirmat că va da la săraci jumătate din toată avuţia sa. 
(Luca 19:1-9) Isus nu i-a cerut niciodată să o facă, dar Zacheu 
a făcut asta din propria voinţă, pentru că inima i se schim-
base. Lucrul la care Isus vrea să ajungă este: în cine sau în ce te 
încrezi ca „dumnezeu”/Dumnezeu al tău?

Concluzie

Dacă crezi că Isus a fost doar o persoană bună şi că poţi ajun-
ge la Dumnezeu pe mai multe căi diferite, atunci încă nu L-ai 
făcut pe El cu adevărat Domn al vieţii tale. Isus ori e Domn al 
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tuturor, ori nu este Domn deloc! Nu poţi primi mântuirea care 
vine numai prin El, dacă nu eşti dispus să îţi pleci genunchii 
şi să-L recunoşti ca Dumnezeu şi Stăpân Suprem. Isus Hristos 
ori este Mântuitorul şi Domnul tău, ori nu este. Mai clar de atât 
nu poate fi!

„Drept răspuns, Isus i-a zis: 
„Adevărat, adevărat îţi spun că, 
dacă un om nu se naşte din nou, 

nu poate vedea Împărăţia lui 
Dumnezeu.” - Ioan 3:3
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Capitolul 3

De la moarte la viaţă

Toţi oamenii se nasc în această lume separaţi de Dumne-
zeu. (Ps. 51:5) Adam şi Eva au murit spiritual când au păcă-

tuit. Chiar dacă nu au murit imediat în mod fizic, duhurile lor 
au fost separate de Dumnezeu şi au căzut astfel sub controlul 
Satanei (Gen. 3). Fiecare persoană care s-a născut pe pământ de 
atunci încoace a avut această natură păcătoasă inerentă. 

„De aceea, după cum printr-un singur om a intrat păcatul 
în lume, şi prin păcat a intrat moartea, şi astfel moartea 
a trecut asupra tuturor oamenilor, din pricină că toţi au 
păcătuit...” -  (Rom. 5:12) 

Totuşi, păcatul nu ţi se ia în seamă decât atunci când ajungi 
la o vârstă când poţi fi tras la răspundere. Asta înseamnă că eşti 
ţinut responsabil pentru păcatul tău doar odată ajuns la o vâr-
stă la care  poţi încălca intenţionat Legea lui Dumnezeu (Rom. 
7:9). Această vârstă diferă de la persoană la persoană dar tre-
buie să te naşti din nou cât mai repede, odată ajuns la această 
vârstă. 
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Ai fost adus pe lume printr-o naştere fizică, trupească, dar 
este nevoie de o naştere spirituală pentru a intra în Împărăţia 
lui Dumnezeu. 

„Drept răspuns, Isus i-a zis: „Adevărat, adevărat îţi spun că, 
dacă un om nu se naşte din nou, nu poate vedea Împărăţia 
lui Dumnezeu.” Nicodim I-a zis: „Cum se poate naşte un 
om bătrîn? Poate el să intre a doua oară în pîntecele maicii 
sale, şi să se nască?” Isus i-a răspuns: „Adevărat, adevărat 
îţi spun, că, dacă nu se naşte cineva din apă şi din Duh, nu 
poate să intre în Împărăţia lui Dumnezeu.” - (Ioan 3:3-5)

Când te naşti din nou treci de la moarte la viaţă. „Adevărat, 
adevărat vă spun, că cine ascultă cuvintele Mele, şi crede în Cel 
ce M-a trimis, are viaţa veşnică, şi nu vine la judecată, ci a trecut 
din moarte la viaţă.” (Ioan 5:24) Când are loc mântuirea, natura 
ta păcătoasă cu care te-ai născut moare şi este înlocuită cu o 
natură complet nouă, neprihănită. Nu mai eşti un păcătos, ci 
eşti neprihănit în Hristos!

Niciodată

Standardul lui Dumnezeu pentru bunătate este chiar slava 
Lui. Poate că arătai bine în comparaţie cu alţi păcătoşi, dar ni-
meni nu este sfânt în comparaţie cu Isus! Conform Romani 
3:23 „Căci toţi au păcătuit, şi sunt lipsiţi de slava lui Dumnezeu.” 
Cine ar vrea să deţină titlul de ‘cel mai bun păcătos care a mers 
vreodată în iad’? Toţi avem nevoie de un Mântuitor. Dumne-
zeu ne-a declarat pe fiecare păcătoşi, dar ne-a iubit şi a vrut să 
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ne răscumpere. Şi făcând astfel, El poate declara neprihănit pe 
oricine l-a primit pe Isus prin credinţă. Indiferent cât de rău ai 
fost, ai devenit neprihănit în mod instantaneu prin faptul că 
l-ai primit pe Hristos. 

Creştinii născuţi din nou ştiu că nu merită mântuirea ca urmare 
a propriilor merite. Au primit-o doar prin faptul că şi-au pus cre-
dinţa în Isus Hristos şi în lucrarea Sa dusă la sfârşit pe cruce. Toate 
celelalte religii încearcă să se apropie de Dumnezeu bazându-se 
pe propria lor sfinţenie – lucruri pe care le fac ei pentru El. Creşti-
nii se apropie de Dumnezeu bazându-se pe o fermă credinţă din 
inimă în ceea ce a făcut El pentru noi. 

Toate păcatele tale – trecute, prezente şi viitoare – ţi-au fost 
iertate  în momentul în care l-ai primit pe Domnul. Acum eşti 
răscumpărat pe vecie şi ai o moştenire veşnică. (Evr. 9-10) În 
duhul tău ai devenit sfinţit şi făcut desăvârşit în faţa lui Dum-
nezeu pentru totdeauna. „... Biserica celor întîi născuţi, cari sunt 
scrişi în ceruri, de Dumnezeu, Judecătorul tuturor, de duhurile 
celor neprihăniţi, făcuţi desăvîrşiţi” (Evr. 12:23) Păcatul nu ţi se 
va mai pune la socoteală niciodată!

Alege Viaţa!

Deşi eşti complet iertat, totuşi contează cum trăieşti! Ai un Duş-
man care este hotărât să te distrugă. „Hoţul nu vine decît să fure, 
să junghie şi să prăpădească. Eu am venit ca oile să aibă viaţă, şi 
s-o aibă din belşug.” (Ioan 10:10) Alegerile pe care le faci determi-
nă dacă vei experimenta viaţă ori moarte. „Nu ştiţi că, dacă vă 
daţi robi cuiva, ca să-l ascultaţi, sunteţi robii aceluia de care as-
cultaţi, fie că este vorba de păcat, care duce la moarte, fie că este 
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vorba de ascultare, care duce la neprihănire?” (Rom. 6:16) Dacă te 
ţii de păcat te ţii de cel al cărui scop declarat este să fure, să ucidă 
şi să te distrugă. Păcatul îi dă diavolului un loc unde să păşească 
în viaţa ta, iar el va profita la maxim de el!

Dacă păcătuieşti, pur şi simplu pocăieşte-te. Dumnezeu 
nu te va lăsa niciodată şi nici nu te va părăsi. Deja te-a iertat, 
deci nu te lăsa pradă minciunii că El nu te iubeşte sau că-ţi vei 
pierde mântuirea. Dumnezeu deja l-a respins şi l-a judecat pe 
Isus pentru ca să nu mai trebuiască să fii tu respins şi jude-
cat. Transformă-ţi mintea şi întoarce-te de la păcat. Declară: 
„Satan, te mustru. Sângele lui Isus m-a eliberat. Chiar dacă nu 
am acţionat bine, tu nu poţi să mă distrugi. Dumnezeu mă 
iubeşte şi aleg să îl urmez pe El!” Aceasta îl împiedică pe Satan 
să câştige un loc prin care să aibă intrare în viaţa ta. 

Nu-l lăsa pe diavol să profite de tine prin faptul că ignori 
felul în care îţi arată Dumnezeu să trăieşti. Înnoieşte-ţi mintea 
prin Cuvântul lui Dumnezeu şi acţionează conform lui în cre-
dinţă. Viaţa din belşug de care s-a îngrijit Dumnezeu este a ta 
să te bucuri de ea!

„Hoţul nu vine decît să fure, să 
junghie şi să prăpădească. Eu am 

venit ca oile să aibă viaţă, şi s-o aibă 
din belşug.” - Ioan 10:10
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Partea II

Iubindu-L pe Dumnezeu

Acum că eşti născut din nou, ce urmează?

Dumnezeu vrea să înceapă nişte lucruri noi în viaţa ta. 
Făcând următorii „primi paşi” cu El, vei pune o temelie 
solidă pentru o relaţie care creşte. 

Dragostea lui Dumnezeu pentru tine nu se va schimba fie 
că faci sau nu aceste lucruri, dar dragostea ta pentru El 
va fi în mod sigur afectată! Ţi-a fost dat darul unei vieţi 
complet noi, plină de nespus potenţial care doar aşteaptă 
să fie dezvoltat. De ce să te mulţumeşti cu ceva care este 
mai puţin decât destinul tău divin?

Îndrăgosteşte-te tare de Dumnezeu – se merită!   
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„Duceţi-vă în toată lumea, şi 
propovăduiţi Evanghelia la orice 

făptură. Cine va crede şi se va 
boteza, va fi mîntuit; dar cine nu va 
crede, va fi osîndit.” - Marcu 16:15-16
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